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Тест 1. Повторение  
изученного в 10 классе:  

кинематика, динамика, статика
Вариант 1

А1. Скорость пловца в неподвижной воде 1,5 м/с. Он 
плывет по течению реки, скорость которой 2,5 м/с. Опре-
делите результирующую скорость пловца относительно 
берега.
 1) �1 м/с
 2) �1,5 м/с
 3) �2,5 м/с
 4) �4 м/с
А2. Мера инертных свойств тел называется:
 1) �cилой
 2) �массой
 3) �инерцией
 4) силой трения
А3. На рычаг, плечи которого L1 = 0,8 м и L2 = 0,2 м, дей-
ствуют силы F1 = 10 H и F2 = 40 H. Определите суммарный 
момент силы и равнодействующую силу.

F1

L1 L2

F2

 1) �0 Н∙м, 50 Н
 2) �2 Н∙м, 50 Н
 3) �3,2 Н∙м, 30 Н
 4) �0 Н∙м, 30 Н
А4. Первый закон Ньютона утверждает, что:
 1) �скорость тела меняется при переходе из одной си-

стемы отсчета в другую
 2) �в инерциальной системе отсчета скорость тела не ме-

няется, если сумма сил, действующих на тело, равна 
нулю
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 3) �тела взаимодействуют с силами, равными по модулю, 
но противоположными по направлению

 4) �на тело, погруженное в жидкость, действует вытал-
кивающая сила

А5. Тело массой 20 кг, движущееся в инерциальной си-
стеме под действием силы 60 Н, приобретает ускорение, 
равное:
 1) �0,3 м/с²
 2) �40 м/с²
 3) �3 м/с²
 4) �80 м/с²
В1. Тело, начав двигаться равноускоренно из состояния 
покоя, за 6 с прошло 450 м. Найдите время, за которое 
тело преодолеет последние 150 м пути.
О т в е т: �

В2. Первый вагон отходящего от  остановки поезда 
за 3 с проходит мимо наблюдателя, находящегося до от-
хода поезда у начала этого вагона. За какое время пройдет 
мимо наблюдателя весь поезд, состоящий из 9 вагонов? 
(Промежутками между вагонами пренебречь.)
О т в е т: �

С1. Лестница длиной 4 м приставлена к стене под углом 
60° к полу. Трение между лестницей и стеной отсутствует. 
Максимальная сила трения между лестницей и полом 
200 Н. На какую высоту может подняться по лестнице че-
ловек массой 60 кг, прежде чем лестница начнет соскаль-
зывать? (Массой лестницы пренебречь, человека считать 
материальной точкой.)
С2. С вершины наклонной плоскости высотой 10 м и уг-
лом наклона к горизонту 30° начинает соскальзывать тело. 
Определите продолжительность спуска. (Трение не учи-
тывать.)
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Тест 1. Повторение  
изученного в 10 классе:  

кинематика, динамика, статика
Вариант 2

А1. Изменение положения тела в пространстве относи-
тельно других тел с течением времени называется:
 1) �механическим движением
 2) �колебательным движением
 3) �вращательным движением
 4) �поступательным движением
А2. Трение, возникающее между неподвижными друг от-
носительно друга поверхностями, называют:
 1) �трением скольжения
 2) �весом
 3) �реакцией опоры
 4) �трением покоя
А3. Инерциальной системой отсчета называют такую, 
в которой:
 1) �любое ускорение, приобретаемое телом, объясняется 

действием на него других тел
 2) �ускорение, приобретаемое телом, не объясняется 

действием на него других тел
 3) �любая скорость, приобретаемая телом, объясняется 

действием на него других тел
 4) �правильного ответа среди предложенных нет
А4. Равнодействующая всех сил, действующая на тело, 
равна нулю, когда тело:
 1) �движется равномерно прямолинейно
 2) �движется равномерно по окружности в горизонталь-

ной плоскости
 3) �находится в состоянии покоя
 4) �движется равномерно прямолинейно или находится 

в состоянии покоя
А5. Два мальчика с  одинаковой массой тела взялись 
за руки. Первый мальчик толкнул второго с силой 105 Н. 
Сила, с которой толкнул второй мальчик первого, равна:
 1) �210 Н



9

 2) �105 Н
 3) �50 Н
 4) �0
В1. Путь, пройденный телом при равноускоренном дви-
жении без начальной скорости за 4 с, равен 4,8 м. Най-
дите путь, пройденный телом за четвертую секунду дви-
жения. 
О т в е т: �

В2. Наблюдатель стоит на платформе около передней 
площадки вагона электропоезда и замечает, что первый 
вагон проходит мимо него после начала равноускорен-
ного движения за 5 с. Определите время, за которое мимо 
наблюдателя пройдет шестой вагон, если длина каждого 
вагона равна 15 м, а расстояние между вагонами 1,5 м.
О т в е т: �

С1. У стены стоит лестница. Коэффициент трения ее 
о стену 0,4, коэффициент трения о землю 0,5. Центр тя-
жести лестницы находится посередине. Определите наи-
меньший угол, который лестница может образовать с го-
ризонтом, не соскальзывая.
С2. Для равномерного подъема груза массой 100 кг по на-
клонной плоскости с углом наклона 30° надо прилагать 
силу 600 Н. С каким ускорением будет двигаться груз 
вниз, если его опустить?
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Тест 2. Повторение изученного 
в 10 классе: законы сохранения

Вариант 1

А1. Физическая величина, равная произведению силы, 
действующей на тело, на время ее действия, называется:
 1) �импульсом
 2) �импульсом силы
 3) �мощностью
 4) �работой
А2. Замкнутой называется система тел, на которые:
 1) �не действуют внешние силы
 2) �действуют внешние силы
 3) �действуют внешние и внутренние силы
 4) �не действуют ни внешние, ни внутренние силы
А3. Мощность электродвигателя передвижного башен-
ного подъемного крана равна 40 кВт, а его КПД – 80%. 
На какую высоту кран сможет поднять за 1 мин груз мас-
сой 3000 кг?
 1) �1 м
 2) �64 м
 3) �3840 м
 4) �0,02 м
А4. На рисунке изображен график зависимости импуль-
са тела от скорости движения: р = р(v). Чему равна масса 
тела?

15

0 1 2 3 4

10
5

p, кг·м/с

v, м/с

 1) �3 кг
 2) �5 кг
 3) �15 кг
 4) �по графику определить нельзя
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А5. Шарики из пластилина летят навстречу друг дру-
гу. Модули их импульсов равны соответственно 0,05 
и 0,03 кг∙м/с. Столкнувшись, шарики слипаются. Импульс 
шариков после столкновения равен:
 1) �0,08 кг∙м/с
 2) �0,04 кг∙м/с
 3) �0,02 кг∙м/с
 4) �0,01 кг∙м/с
В1. Тело скользит сначала по наклонной плоскости, со-
ставляющей угол α = 8° с горизонтом, а затем по гори-
зонтальной поверхности. Найдите коэффициент трения 
μ на всем пути, если известно, что тело проходит по го-
ризонтальной поверхности то же расстояние, что и по на-
клонной плоскости.
О т в е т: �

В2. Определите полную механическую энергию космиче-
ского корабля массой 2 т, движущегося на высоте 300 км 
со скоростью 8 км/с.
О т в е т: �

С1. Пуля массой 10 г, летевшая горизонтально со ско-
ростью 600  м/с, ударилась в  свободно подвешенный 
на длинной нити деревянный брусок массой 0,5 кг и за-
стряла в нем, углубившись на 10 см. Найдите силу сопро-
тивления дерева движению пули.
С2. Свинцовый шар массой 500 г, движущийся со скоро-
стью 12 м/с, сталкивается с неподвижным шаром из воска 
массой 250 г, после чего оба шара движутся вместе. Опре-
делите кинетическую энергию шаров после удара.
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Тест 2. Повторение изученного 
в 10 классе: законы сохранения

Вариант 2
А1. Физический смысл импульса силы характеризуется:
 1) �силой, действующей на тело в единицу времени
 2) �изменением скорости тела в единицу времени, в те-

чение которого это изменение произошло
 3) �работой, совершенной телом в единицу времени
 4) �нет правильного ответа
А2. Два шара одинакового объема – березовый и свинцо-
вый – движутся с одинаковыми скоростями. Какой из них 
обладает большим импульсом? (Плотность березы 650 кг/м³,  
свинца – 11 350 кг/м³.)
 1) �импульсы шаров одинаковы
 2) �импульс березового шара больше
 3) �импульс свинцового шара больше
 4) нет правильного ответа
А3. Шарик массой 0,05 кг скатывается с высоты 1,5 м 
по поверхности, форма которой изображена на рисунке. 
Вычислите величину кинетической энергии шарика в по-
ложении 4. (Трением пренебречь.)

 1) �0,75 Дж
 2) �0,5 Дж
 3) �0,25 Дж
 4) �0

А4. На рисунке изображены различные варианты взаим-
ного расположения векторов силы, действующей на тело, 
и перемещения точки приложения силы. В каком случае 
работа силы будет равна нулю?

1 2

3 4

S

S

S

S

F

FF

F

 1) �1	  3) �3
 2) �2	  4) �4

1,5 м
1 м

1

2
3 4 5

6
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А5. Мяч ударился о массивную стенку и отскочил обратно 
с такой же по модулю скоростью. На сколько изменился 
импульс мяча в результате удара, если до удара импульс 
был равен р?
 1) �импульс не изменился
 2) �на р
 3) �на –р
 4) �на 2р
В1. Шарик массой m = 100 г, подвешенный на нити дли-
ной L = 40 см, описывает в горизонтальной плоскости 
окружность. Какова кинетическая энергия шарика, если 
во время его движения нить образует с вертикалью посто-
янный угол α = 60°?
О т в е т: �

В2. Импульс тела равен 8 кг∙м/с, его кинетическая энер-
гия 16 Дж. Найдите массу тела.
О т в е т: �

С1. Пуля, летящая горизонтально, попадает в шар, подве-
шенный на легком жестком стержне, и застревает в нем. 
Масса пули 5 г, масса шара 0,5 кг, скорость пули 500 м/с. 
Определите расстояние от точки подвеса до центра шара, 
если шар от удара пули поднимается до верхней точки 
окружности.
С2. Тело массой 5 кг ударяется о неподвижное тело мас-
сой 2,5 кг, которое после удара начинает двигаться с ки-
нетической энергией 5 Дж. Считая удар центральным 
и упругим, найдите кинетическую энергию первого тела 
до удара.
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